

БИЛНО

Библиотеки Новосибирской области

2016

май-июнь

№ 3 (99)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП СОЗДАНИЯ СЕТИ ПЦПИ В РЕГИОНЕ

Новосибирская государственная областная научная библиотека при поддержке Новосибирского библиотечного общества активно участвует в российских и региональных проектах по обеспечению свободного доступа населения к социально значимой и правовой информации. В 2016 году, благодаря президентскому гранту, полученному областной общественной организацией «Новосибирское библиотечное общество» на реализацию проекта «Создание в малых городах и сельских поселениях Новосибирской области сети публичных центров социально значимой и правовой информации с фондом адаптивных ресурсов для поддержки пользователей с ограниченными возможностями жизнедеятельности», продолжается работа по созданию в библиотеках публичных центров правовой информации (ПЦПИ). В проекте участвуют восемь районов области: Баганский, Венгеровский, Кыштовский, Убинский, Усть-Таркский, Чановский, Чистоозёрный, Барабинский и г. Обь.

Проект предусматривает организацию работы 12 центров: 9 ПЦПИ и 3 ИКП (Щегловский филиал № 15 модельная библиотека МБУ «Чановская централизованная библиотечная система», Журавская сельская библиотека МКУК «Журавский культурно-досуговый центр» Чистоозёрного района и Вознесенская библиотека МКУ «Вознесенский муниципальный центр культуры» Венгеровского района). Три ПЦПИ будут оснащены специальными



программными и аппаратными средствами, обеспечивающими доступ к правовой информации людей с ограниченными возможностями жизнедеятельности.

Открытие и презентация новых центров состоится с марта по апрель 2017 г. Таким образом, работа по организации центров правовой информации во всех районах области будет завершена. Создание полной сети ПЦПИ направлено на повышение правовой грамотности и социальной защищенности населения, укреплению гражданских позиций и активизации общественной жизни в области.

Формирование единого информационно-правового пространства, обеспечение свободного доступа населения к правовой, деловой и социально значимой информации является одним из важнейших условий успешного развития отдельного региона и страны в целом. На данный момент информационно-правовое обеспечение населения направлено на все категории граждан, но особое значение уделяется людям с ограничениями жизнедеятельности по движению, зрению, слуху. Безбарьерность в доступе к социально значимой информации, правовому просвещению выступает важнейшим условием в повышении качества жизни данной категории граждан.

Парк Пушкина в отдельно взятом районе...

Пожалуй, ни одного другого русского писателя и поэта мы не любим так, как А.С. Пушкина. С его сказками мы начинаем знакомиться, ещё не научившись читать. Наизусть знаем многие его произведения и даже в повседневной жизни часто цитируем его. Времена года встречаем пушкинскими строками: «Мороз и солнце! День чудесный!» или «Унылая пора, очей очарованье...», к зеркалу подходим с фразой: «Я ль на свете всех милее?..», неизменно вспоминаем вечные: «Я помню чудное мгновенье...».

Давно понятно, что великий поэт – это «наше всё», и с каждым годом дата его рождения отмечается с наибольшим размахом. ЦБС им. Л.Н. Толстого впервые приняла участие в организации и проведении Пушкинского дня в масштабах района. Главное действо происходило на территории Новосибирского городского педагогического лицея им. А.С. Пушкина! Праздник начался в актовом зале лицея выступлением ребят-воспитанников Дома творчества Октябрьского района. Юные артисты под руководством педагога Дома творчества Е.М. Рожковой показали целый спектакль – замечательное попурри из сказок поэта.

Во дворе лицея возле бюста А.С. Пушкина звучала классическая музыка в исполнении скрипичного квартета преподавателей детской школы искусств № 7, настраивая всех на возвышенный и торжественный лад. И не случайно – ведь дальше по сценарию развернулась торжественная часть. Глава района П.И. Прокудин сердечно поприветствовал участников праздника. С добрыми пожеланиями перед ребятами выступил депутат Законодательного собрания Е.В. Смышляев. В честь открытия Парка Пушкина в Октябрьском районе в сопровождении скрипок прозвучали любимые всеми стихи и отрывки из сказок великого поэта. «У лукоморья дуб зелёный, золотая цепь на дубе том», – все мы с раннего детства знаем эти строки, поэтому не случайно в завершение торжественного открытия праздника высокие гости заложили новую аллею, посадив молодые дубки.

А дальше началось Путешествие! Путешествие ребят в чарующий мир Пушкина! Они разбились на 7 групп и в сопровождении библиотекарей отправились по маршруту! Путешественников ждали 7 станций, не сбиться с пути помогали маршрутные листы, а проводниками, так как станции расположились и на территории, и в помещении лицея, стали лицеисты. Что же за станции посетили юные читатели? «Сказочный балаганчик», «Карусель секретов», «Загадки от Ученого Кота» – на этих станциях ребята угадывали любимые сказки, разгадывали загадки, отвечали на вопросы викторин... А проводили их герои сказок – Кот Учёный и Шамаханская царица.

Прибывшие на изостанцию «Волшебный шатер», организованную специалистами школы искусств № 25, выбирали себе занятие по душе: раскрасить полюбившихся пушкинских героев или вырезать силуэты дам и кавалеров для бала XIX века. На станции «Я в гости



к Пушкину спешу» детей встречала главный библиотекарь ЦРБ им. Л.Н. Толстого И.Б. Фомичёва. Её вдохновенный рассказ о красочных, необычных изданиях пушкинских сказок завораживал, побуждая тут же взять книги с выставки, подготовленной библиотекой!

Несмотря на лимит времени (ведь все станции ребята должны были преодолеть всего за час!), на экскурсию в музей Пушкинского лицея попали все желающие! Лицеисты в бальных нарядах, стилизованных под XIX век, гостеприимно встречали посетителей, демонстрировали бальные танцы, а живой «Пушкин» декламировал «свои» стихи! А затем воспитанники лицея организовали экскурсию ребят по залам музея, раскрывая и комментируя экспонаты, среди которых немало действительно подлинных и ценных.

Завершалось путешествие на станции «Остров Буян». Во дворе, у бюста великому поэту, ребята по очереди читали «Сказку о царе Салтане», а затем каждый чтец расписался в книге напротив прочитанного отрывка – это на память библиотеке о проведённой акции.

После обеда в парке у ГПНТБ СО РАН специалисты библиотеки им. Л.Н. Толстого привлекали прохожих, приглашая поучаствовать в беспроигрышной лотерее. Новосибирцы с удовольствием вылавливали «золотых рыбок», отвечали на вопросы и получали призы, просто читали стихи любимого поэта! Всё происходящее снимали операторы студии «Мобильное интерактивное интернет телевидение», так что ролики с Пушкинского дня в Октябрьском районе размещены на сайте ЦРБ им. Л.Н. Толстого.

Л.А. Игнатова, начальник рекламного отдела ЦРБ им. Л.Н. Толстого